
    2019 אוקטוברממצאים מדד השלום 

מרואיינים, מתוכם  600,  בקרב 27-28/10/2019הסקר נערך על ידי מכון המחקר מדגם, בתאריכים 

מרואיינים מהמגזר הערבי. הסקר נערך בשפות עברית, ערבית ורוסית.  100-מרואיינים יהודים ו 500

 ומעלה. 18של האוכלוסייה הבוגרת בגילאי  נערך שקלול כך שסך המרואיינים יהוו מדגם ארצי מייצג

 -+4.1%טעות הדגימה המרבית: 

 

 מה עמדתך לגבי ניהול משא ומתן לשלום בין ישראל לרשות הפלסטינית? .5

 סה"כ ערבים יהודים 

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 20.3% 122  35.6% 36  17.2% 86  מאד בעד

 40.6% 243  48.6% 49  39.0% 195  די בעד

 17.4% 105  2.7% 3  20.4% 102  די נגד

 14.3% 86  6.1% 6  15.9% 80  מאוד נגד

לא יודע | מסרב 

 להשיב

 37 7.5%  7 7.0%  44 7.4% 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 

בשנים האם אתה מאמין או לא מאמין שמשא ומתן בין ישראל לרשות הפלסטינית יוביל  .6

 הקרובות לשלום בין ישראל לפלסטינים?

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 מאמין מאד
 17 3.4%  15 14.9%  32 5.3% 

 די מאמין
 114 22.7%  33 33.1%  147 24.5% 

 די לא מאמין
 172 34.5%  23 23.4%  196 32.6% 

 לגמרי לא מאמין
 182 36.5%  21 20.9%  203 33.9% 

לא יודע / מסרב 
 להשיב

 15 2.9%  8 7.8%  22 3.7% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0%  600 100.0% 

 

 

 

 

 

 



לגבי כל אחד מהפתרונות לסכסוך הישראלי פלסטיני אנא ציין באיזו מידה אתה תומך או  .7

 מתנגד לו?

 הקמת מדינה פלסטינית עצמאית לצד מדינת ישראל

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 תומך בהחלט
 59 11.9%  22 22.4%  82 13.6% 

 די תומך
 145 28.9%  37 36.9%  181 30.2% 

 די מתנגד
 79 15.9%  12 11.7%  91 15.2% 

 מתנגד בהחלט
 

 183 36.7%  18 17.7%  201 33.5% 

לא יודע / מסרב 
 להשיב

 33 6.7%  11 11.3%  45 7.4% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0%  600 100.0% 

 

 הקמת מדינה דו לאומית בין הירדן לים  עם שוויון זכויות מלא ליהודים ולפלסטינים

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 תומך בהחלט
 14 2.8%  17 17.1%  31 5.2% 

 תומךדי 
 48 9.5%  35 35.1%  83 13.8% 

 די מתנגד
 117 23.4%  13 13.5%  131 21.8% 

 מתנגד בהחלט
 

 274 54.8%  25 25.4%  299 49.9% 

לא יודע / מסרב 
 להשיב

 47 9.4%  9 8.9%  56 9.4% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0%  600 100.0% 

 

 ישראל עם זכויות מצומצמות לפלסטיניםסיפוח השטחים והקמת מדינה אחת תחת שלטון 

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 תומך בהחלט
 53 10.6%  8 7.9%  61 10.2% 

 די תומך
 95 18.9%  17 17.1%  112 18.6% 

 די מתנגד
 118 23.5%  23 23.2%  141 23.5% 

 מתנגד בהחלט
 

 189 37.7%  35 34.5%  223 37.2% 

לא יודע / מסרב 
 להשיב

 46 9.2%  17 17.3%  63 10.5% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0%  600 100.0% 

 



 המשך המצב הקיים

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 תומך בהחלט
 46 9.3%  4 4.0%  50 8.4% 

 די תומך
 133 26.7%  23 22.8%  156 26.0% 

 די מתנגד
 130 26.0%  23 23.0%  153 25.5% 

 מתנגד בהחלט
 

 137 27.5%  39 39.0%  177 29.4% 

לא יודע / מסרב 
 להשיב

 53 10.5%  11 11.2%  64 10.6% 

 סה"כ
 500 100.0%  100 100.0%  600 100.0% 

 

 הנראה לעין? לאיזה מהפתרונות הללו אתה מאמין שיש סיכוי הכי גבוה להתממש בעתיד .8

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

הקמת מדינת 

פלסטינית 

עצמאית לצד 

 מדינת ישראל

 

 94 18.9%  13 12.7%  107 17.8% 

הקמת מדינה 

דו לאומית 

בין הירדן לים  

עם שוויון 

זכויות מלא 

ליהודים 

 ולפלסטינים

 19 3.9%  5 5.2%  25 4.1% 

סיפוח 

השטחים 

והקמת 

מדינה אחת 

תחת שלטון 

ישראל עם 

זכויות 

מצומצמות 

 לפלסטינים

 

 58 11.5%  12 11.5%  69 11.5% 

המשך המצב 

 הקיים

 

 279 55.8%  62 61.6%  341 56.8% 

לא 

 יודע|מסרב

 49 9.9%  9 9.0%  58 9.7% 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ



 

 

 

לסכסוכים קשים בעולם, כמו הסכסוך בין טורקיה לכורדים, עד כמה, לדעתך, בהשוואה  .9

 הסכסוך בין ישראל לפלסטינים דומה להם או שונה מהם?

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 6.7% 40  7.8% 8  6.4% 32  דומה מאוד

 16.4% 99  17.8% 18  16.2% 81  דומה

 29.7% 178  25.1% 25  30.7% 153  שונה

 29.4% 177  34.6% 35  28.4% 142  שונה מאוד

 17.7% 106  14.7% 15  18.3% 92  לא יודע

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 

 עד כמה, להערכתך, המשך הסכסוך בין ישראל לפלסטינים פוגע או לא פוגע בישראל? .10

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 39.5% 237  30.3% 30  41.3% 206  פוגע מאוד

 38.2% 229  23.2% 23  41.2% 206  די פוגע

 10.4% 63  28.2% 28  6.9% 34  די לא פוגע

לא פוגע 

 בכלל

 31 6.1%  7 6.7%  37 6.2% 

 5.7% 34  11.6% 12  4.5% 22  לא יודע

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ



 

 

 

 

 

האם לדעתך מקבלי ההחלטות בישראל עושים או לא עושים הכל על מנת למנוע את סבב  .11

 הלחימה הבא?

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 19.3% 116  16.0% 16  20.0% 100  עושים הכל

עושים אך לא 

 מספיק

 271 54.1%  24 23.6%  294 49.1% 

 25.0% 150  45.6% 46  20.9% 104  לא עושים דבר

 6.6% 40  14.7% 15  5.0% 25  לא יודע

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

דוחות מבקר המדינה ומומחים שמתמצאים בהתנהלות הממשלה, מדווחים שלא נעשית  .12

בחינת חלופות מדיניות שיכולות למנוע מלחמה האם אתה עבודה יסודית ומקצועית של 

תומך או מתנגד שתהיה חקיקה הקובעת שמקבלי ההחלטות יחויבו לפתח ולבחון לעומק 

 חלופות מדיניות בעת שגרה

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 18.6% 112  15.6% 16  19.2% 96  תומך מאוד

 41.6% 250  36.5% 36  42.7% 213  תומך

 13.3% 80  14.5% 14  13.0% 65  מתנגד

 6.4% 38  4.4% 4  6.8% 34  מתנגד מאוד



 20.2% 121  29.0% 29  18.4% 92  לא יודע

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

המדינה, רובי ריבלין, לאחר שנתניהו לא הצליח להקים ממשלה בזמן שהוקצב לו, נתן נשיא  .13

ימים האם  28את הסמכות להקמת ממשלה לבני גנץ, כאשר הזמן העומד לרשותו הוא 

 אתה רוצה או לא רוצה שגנץ יצליח להקים ממשלה בזמן שניתן לו?

  

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 54.0% 324  55.2% 55  53.7% 269  רוצה

 30.2% 181  17.4% 17  32.8% 164  לא רוצה

 15.8% 95  27.4% 27  13.5% 68  לא יודע

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 בהנחה שבני גנץ יצליח להרכיב ממשלה, איזו ממשלה היית רוצה שתהיה? .14

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

של   ממשלה
המרכז, השמאל 
וליברמן הנתמכת 
מבחוץ עי הרשימה 
 הערבית המשותפת

 52 10.3%  63 62.5%  114 19.0% 

ממשלה עם הליכוד 

הכולל את נתניהו 

 ללא החרדים

 105 21.0%  3 2.7%  108 17.9% 

ממשלה עם הליכוד 

ללא נתניהו ללא 

 החרדים

 110 22.0%  12 11.9%  122 20.3% 

 ממשלה עם הליכוד

הכולל את נתניהו 

 עם  החרדים

 173 34.6%  1 1.2%  174 29.1% 

ממשלה עם הליכוד 

ללא נתניהו עם  

 החרדים

 19 3.7%  1 0.7%  19 3.2% 

 10.5% 63  21.0% 21  8.4% 42  אחר



 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

עבורה הצבעת בבחירות במידה ויתקיים סבב שלישי של בחירות, האם תצביע למפלגה  .15

 האחרונות או למפלגה אחרת?

 
  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 67.9% 407  63.0% 63  68.8% 344  אותה מפלגה

מפלגה אחרת 

 באותו הגוש

 39 7.7%  1 0.8%  39 6.6% 

מפלגה מגוש 

 אחר

 13 2.5%  2 1.8%  14 2.4% 

 12.1% 73  20.4% 20  10.5% 52  לא אצביע

 11.1% 66  14.0% 14  10.5% 52  לא יודע

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 

לאחרונה הותקפו חיילי צהל וקציניו מספר פעמים עי נערי הגבעות מההתנחלות יצהר  .16

 שבשומרון מה דעתך על התגובה של כוחות הביטחון להתקפות אלה?

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 8.8% 53  5.6% 6  9.4% 47  קשה מדי

 26.1% 156  14.6% 15  28.4% 142  מתאימה

 39.1% 235  56.5% 56  35.6% 178  רכה מדי

 26.1% 156  23.4% 23  26.6% 133  לא יודע

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

לדעתך, האם להחלטה של נשיא ארהב טראמפ לא להתערב בפלישה של הצבא הטורקי  .17

 לשטח הכורדי בסוריה עשויה להיות השפעה על מדיניותו כלפי ישראל?



  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

תהיה השפעה 
חיובית 
שתעמיק את 
מחויבותו 
 לישראל

 34 6.8%  16 15.8%  50 8.3% 

תהיה השפעה 

שלילית 

שתפחית את 

מחויבותו 

 לישראל

 135 27.0%  16 16.3%  152 25.3% 

לא תהיה 

 השפעה

 203 40.6%  51 50.9%  254 42.3% 

 24.1% 145  17.0% 17  25.5% 128  לא יודע

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

במידה והיועץ המשפטי יחליט להגיש נגדו כתבי לאחר שהסתיים השימוע לנתניהו,  .18

אישום, האם לדעתך צריך או לא צריך להציע לנתניהו עסקת טיעון במסגרתה יפרוש 

 מכל תפקיד פוליטי בתמורה להקלה משמעותית בכתבי האישום?

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

כן, צריך 
להציע 
לנתניהו 
 עסקת טיעון

 72 14.4%  6 5.9%  78 13.0% 

לא, צריך 

למחוק את 

כתבי האישום 

נגד נתניהו 

ללא עסקת 

 טיעון

 134 26.8%  9 8.5%  143 23.8% 

צריך להעמיד 

לדין את 

נתניהו כמו כל 

 אזרח

 250 49.9%  74 73.7%  323 53.9% 

 9.3% 56  11.8% 12  8.8% 44  לא יודע

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 משתני רקע קבועים:

 ביטחונית איך היית מגדיר את עצמך:  -מבחינה מדינית .1

  
 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

 24.2% 145  1.2% 1  28.7% 144  ימין

 28.9% 173  0.7% 1  34.6% 173  ימין מתון

 25.4% 152  42.7% 43  21.9% 110  מרכז

 8.3% 50  8.6% 9  8.2% 41  שמאל מתון

 7.7% 46  24.4% 24  4.4% 22  שמאל

לא  -לא להקריא 

 יודע

 7 1.5%  12 12.1%  20 3.3% 

 2.3% 14  10.4% 10  0.7% 3  מסרב -לא להקריא 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 הצבעת, בבחירות האחרונות לכנסת?עבור איזו רשימה 

  

 סה"כ ערבים יהודים

 אחוז שכיחות   אחוז שכיחות   אחוז שכיחות  

הליכוד 
בראשות 
בנימין 
 נתניהו

 128 25.5%  1 0.8%  128 21.4% 

כחול לבן 
בראשות 
בני גנץ 

 ויאיר לפיד

 129 25.7%  10 9.9%  139 23.1% 

שס 
בראשות 

אריה 
 דרעי

 37 7.5%  2 1.5%  39 6.5% 

יהדות 
התורה 

בראשות 
יעקב 
 ליצמן

 31 6.2%       31 5.2% 

הרשימה 
הערבית 

המשותפת 
בראשות 

איימן 
 עודה

 3 0.7%  53 53.3%  57 9.5% 



 -העבודה 
גשר 

בראשות 
עמיר פרץ 
ואורלי לוי 
 אבקסיס

 23 4.6%  2 1.5%  25 4.1% 

ישראל 
ביתנו 

בראשות 
אביגדור 
 ליברמן

 35 6.9%  1 0.8%  35 5.9% 

ימינה 
בראשות 
איילת 
 שקד

 30 6.0%       30 5.0% 

המחנה 
הדמוקרטי 
בראשות 
הורוביץ, 

שפיר 
 וברק

 20 4.1%  4 3.8%  24 4.0% 

עוצמה 
יהודית 

בראשות 
איתמר בן 

 גביר

 10 2.0%  1 0.9%  11 1.8% 

מפלגה 
 אחרת

 4 0.8%  1 1.4%  6 0.9% 

לא 
הצבעתי 
כי לא 

הייתה לי 
זכות 
 הצבעה

 1 0.2%       1 0.1% 

לא 
הצבעתי 
למרות 
שהייתה 
לי זכות 
 הצבעה

 44 8.7%  13 13.3%  57 9.5% 

מסרב 
 לענות

 5 1.0%  13 12.8%  18 3.0% 

 100.0% 600  100.0% 100  100.0% 500  סה"כ

 

 

 


